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Kéziratok nem adatnak »'•***

A kibontakozás utján.
Dehreosen, jan. 14.

(K. B.) Hosszú vajúdás előzte meg a 
Bánffy-kabinet megszületéséi. Illetve a 
kabinet még meg se született, csak a 
leje, Bánffy Dezső van meg, a tagok 
még hiányoznak, igy nem lehet ítéletet 
mondani a felett, hogy a gyermek egész­
séges lesz-é, vagy pedig korcsszülött.

A politika doktorai előre kimond­
ták, hogy az uj szülött, a Bánffy-kabinet, 
nem lesz hosszú életű. Átmeneti 
kabinetnek tartják ezt, mely rövid idő 
alatt lejárván magát, más kormány vált­
ja föl helyét, olyan kormány, mely ve­
gyes házasságnak, a fúziónak lesz szü­
löttje.

Hogy e jövendölések mennyiben 
fognak beválni, azt majd megmutalja a 
jövendő. De mi magunk is azon véle­
ményben vagyunk, hogy a Bánffy-kabi­
net hosszú életre nem számíthat s való­
színű, hogy maga Bánffy is csak pün- 
kösti királyságnak tekinti miniszterel­
nökségét.

Nem tudjuk még, hogy kik lesznek 
az uj kabinet tagjai, de bizonyos, hogy 
abból a Wekerle-kormány legjelesebb 
erői hiányzani fognak. Ez már maga 
nagy gyöngeség az uj kabinetre nézve, 
mert se Wekerlét, mint pénzügyminisz­
tert, se Szilágyit, mint igazságügymi­
nisztert, nem lehet egykönnyen pótolni 
s a közvélemény csakhamar észre fogja 
venni, hogy az uj kabinet sokkal ala­
csonyabb színvonalon áll, mint a régi, 
igy korántsem szerezhet olyan tekintélyt 
magának, mely hosszabb éleiének egyik 
biztosítéka lenne.

A még hátralevő egyházpolitikai tör­
vényjavaslatokkal az uj kormánynak 
nem igen lesz valami nagy baja. Való­
színű, hogy a főrendiház, mely irtó há­
borút indított a Wekerle-kormány ellen 
s sikerült is Wekerlét kegyvesztetté ten­
ni, a Bánffy-kabinettel szemben kíméle­

tesebb lesz. Miután a legfontosabb egy­
házpolitikai törvényjavaslatok már úgyis 
szentesítve vannak, a még hátralévő ja­
vaslatok könnyebben át fognak menni a 
főrendiházban, mintha a Wekerle-kor- 
mánynak kellett volna azokat megsza-f 
vazni. E téren tehát különös nehézségek­
re nem számithát ‘az uj kormány.

De már a közigazgatás tervezett ál­
lamosítása, melyet Bánffy, hir szerint, 
fölvesz a programmjába, éppen úgy el- 
seperheli az uj kabinetet, mint a hogy 
elseperte Szapávyt. A függetlenségi 
párt eddig is ellenezte a közigazgatás 
államosítását, most még több oka van 
rá, hogy ellenezze azt. Mert midőn 
ugyanis azt látjuk, hogy Magyarország 
ügyeibe idegen tényezők avatkoznak, va­
lódi öngyilkosság lenne a nemzettől az, 
ha önkormányzati jogairól lemondana. A 
központi kormány, mint látjuk, nem elég 
erős arra, hogy Bécscsel szemben a nem­
zet jogait megvédelmezhesse, nem sza­
bad tehát ily viszonyok közölt a tör­
vényhatóságokat, az alkotmányosság véd- 
bástyájit lerombolni engedni, mert e 
könnyelműséget nagyon drágán fizethet- 
nők meg!

A szerencsétlen 67-es alap, melyen 
az uj kormány is állani fog, semmi biz­
tosítékot nem nyújt a nemzetnek arra 
nézve, hogy a kormány a magyar érde­
keket híven megvédelmezhesse. Egy fő- 
herczeg, vagy főherczegnő, sőt egy befo­
lyásosabb osztrák miniszter ellenszenve 
is elégséges arra, hogy a magyar kor­
mány állását megingassa ; a besugások 
és udvari intrikák, melyek megannyién 
Magyarorszag ellen irányulnak, napiren­
den vannak s ha a magyar kormány a 
legkisebb gyanúba keveri magát, olyan 
gyanúba, hogy nem áll feltétlenül a bé­
csi körök szolgálatában : megszűnik irá­
nyában a bizalom, kegyvesztetté, bukot­
tá lesz. Ilyen szomorú tapasztalatok után 
a nemzetnek féltékenyen kell ragaszkod­
ni legparányibb jogához is, hát még

olyan fontos jogokhoz, mint az önkor­
mányzat ősi jogai !

Ha tehát a Bánffy-kabinet a köz- 
igazgatás államosításának tervét akarná 
végrehajtani: oly heves ellenlábasra fog 
tallálni, hogy csakhamar a Szapáry sor­
sára jut.

Különben az uj miniszterelnök egyé­
nisége se nyújt valami nagy reményt 
ahoz, hogy állandó kabinetet legyen ké­
pes alkotni. Valami jeles tetteket Bánffy- 
ról még eddig nem jegyzett föl a história. 
Tudjuk, hogy erélyes főispán volt az 
oláhok közt. Erélyével, illetve erőszakos­
ságával talán többet ártott, mint hasz­
nált a magyar állameszmének. Azt is 
tudjuk, hogy mint képviselőházi elnök 
az ellenzéket szerette volna megrend- 
szabályozni. E szándéka nem sikerült. 
Majd a szegény újságírókba kötött bele, 
de még ezek elől is megretirált. Kossuth 
Lajos temetése elől elbujdosott; e buj- 
dosása szerezte meg számára legfelsőbb 
körökben a bizalmat. Tehát egy negativ 
cselekmény tette őt miniszterelnökké.

Ilyen jelentéktelen pályafutás után 
ki merné azt remélni, hogy Bánffyban 
megtaláltatott azon alkalmas ember, ki 
a mai nehéz viszonyok közt helyesen 
kormányozza az ország hajóját ?

Zátonyra jut, megfeneklik azon hajó, 
melynek kormányosát nem a tapasztalt 
révészek, hanem olyan emberek közül 
választják, kik az árral sohasem állottak 
szemben, hanem kellemesen csolnakáz- 
tak addig, mig mások a hullámtörésben 
izzadtak !

A „DERREdEN“ TAROMJA.

Az első szerenád.
— A ^Debreczenc eredeti lárczája. —

Irta: Gallovich Jen#.

Aranka az ebédló nagy ablakánál ült és 
hímezett. Hosszúkás finom fehér kis kezével 
ügyesen öltögette a színes selyem szálakat az 
erősen kifeszitett batisztba, a melyen egy léiig 
kész napraforgó virág vékony sárgi levelei 
látszottak.

Künn a fenyvesek felett rózsaszínű Kód 
úszott. A nap nyugvóra készült ; halvány arany­
sárga sugarai odatüztek még egy pillanatra az 
ebédlő nagy nyitott ablakára, a melyen a feny­
vesek és fehér orgonavirág édes illatai özön­
löttek be, azután reszketni kezdett mind hal­
ványabb és halványabb szint öltve, míg egy­
szerre eltűnt.

A leány, miután észrevette, hogy dolgozni 
tovább nem lát, először lefejtette rózsás ujjacs- 
kájáról a kicsinyke ezüst gyüszüt, azután a tüt, 
a melybe hosszú sárga selyemszál volt tűzve, 
beletüzte a fehér batisztba és óvatosan, hogy 
ruhácskája meg ne gyürődjék, felkelt a rococo 
nagy karosszékből.

Arankának, Beltznay Ádám főispán leg­
idősebb leányának, ki csak most került haza 
Budapestről, hol a »Sacre Coeur« zárdának 
volt benlakó növendéke, ma van a születés­
napja. A tegnap még rövidruhás, csintalan bohó 
gyermek, ki eddig mindig ott játszott öcscsei- 
vel a széles udvaron, a legkomolyabban igye­
kezve azoknak segítségére lenni a kormos fehér 
cxicza és a nagy fölü, mindig álmos newfund- 
landi összeházasításánál, ma egészen meg­
változott.

Ábrándozó, hallgatag és a nevetségessé-
gÍg “«Tggel'ói a mikor a mama, Beleznay 
Adámné ő méltósága bement kis leányának 
tiszta, kápolna illata szobácskájába és meg-

Pttspök a püspöki kar ellen. A
püspöki kar deczemberi konferencziájának ha­
tározatából már megjelent a közös pásztorle­
vél, mely jelzi a klérus állásfoglalását a szen­
tesített egyházpolitikai reformokkal, különö­
sen pedig a polgári házasságra vonatkozó tör­
vénynyel szemben. Vizkeresztre adták ki a 
püspökök a pásziorlevelet, a melylyel ellentét­
ben B u b i c s Zsigmond kassai püspök, kinek 
egyházpolitikai nyilatkozatai többször eltértek

a püspöki kar szolidáris megállapodásától, ön­
álló pásztorlevelet bocsátott ki, — A katsai 
püspök eme legújabb egyházpolitikai nyilat­
kozata méltó arra, hogy feltűnést kebsen.
Mert lényegesen eltér a deczemberi konferen­
cia megállapodásaitól. Bubics Zsigmond kas­
sai püspök még azt a gyengén biztató bátorí­
tást sem adja meg a reform ellen, mely a kö­
zös pásztorlevélben nyilvánul. A kassai^püspök 
jelzett pásztorlevelében a többek közt igy 
nyilatkozik :

Nem a házasság intézményének elpolgá 
riasitása tényezője a magyar állam megszilár­
dulásának és megerősödésének, hanem a tiszta 
erkölcsök és a jó törvények, melyekben igaz­
ságosság és az isten őrök törvényeivel va ó 
összhang uralkodik. Nemcsak a magyar állam 
hanem egyáltalán minden állam léteiének és’ 
fennmaradásának alapja az igazság és igazsá­
gosság. „

Justitia est fundamentum regnorum. h 
nélkül nem á'lhat fenn, nem lehet erős sem­
miféle álladalmi szervezet. És ezen az alapnak 
le- és eltagadása az, ha oly törvények hozatnak, 
melyek megingatják a nép millióinak valláson 
meggyőződését. Mert elrendelni, hogy a házas­
ságkötés csak akkor tekinthető érvényesnek, 
ha az állam közegei előtt köttetik, hogy az 
anyakönyvi kivonat csak akkor érvényes, ha 
állami köieg állítja azt ki, ez határozottan 
több a szükségesnél, és lehetetlen, hogy ne 
sértse, ne bántsa azok lelkiismeretét, kik a 
mellett, hogy hü fiai a hazának, az egyháznak 
is igaz gyermekei.

De hát úgy látom, hogy mindezeken mo t 
már, legalább egyelőre, változtatni sem lehet, 
A házasság szentségének elpolgáriasitása jó­
formán befejezett tény, melynek életbelépteté­
séhez most már csak egy alaki kellek szüksé­
ges, t. i. a törvény életbelépése idejének ki­
mondása.

És igy ebben meg kell nyugodnunk, ha 
csak nem akarunk kulturharczot felidézni, mi 
a mi sajátságos viszonyaink mellett minő ve­
szély magvát hordja méhébeo, kifejtettem. — 
Hozzájárul ehhez azon sajátos, elszomorító je­
lenség, hogy a rosszul értelmezett és rosszul 
felfogott jelszavak táborába sorakoztak számo­
sán a katholikusok közül, a magyar elem egv 
része, viszont annak ellenzői közé hozzánk, 
kik hívek akarunk maradni egyházunk tana­
ihoz, éppen oly elemük szegődte*, kikben a 
magyar állam fenmaradása iránti érzék nem­
csak hogy nincs meg, de sőt annak destrukci­
ójára dolgoznak. Ebben a kérdésben velünk, 
kik készek vagyunk vérünket és mindenünket

csókolva annak a duzzadt hófehér párnákon 
nyugvó forró homlokát, átnyújtotta neki az első 
hosszú ruhát, mintha csak kicserélték volna, 
nem lehetett többé reá ismerni.

Az első pillanatban, mikor magára vette 
azt a nehéz szövetű hosszú bolondos ruhát 
tulboldog volt Ugrált, trillázva tánczolt, majd 
könnyezni kezdett az örömtől, aztán ismét el- 
kezdett benne keringőzni és forgott, forgott se­
besen, mint egy virág illatától megrészegedett 
bohó kis pillangó és a mikor látta, hogy az a 
nehéz finom fehér szövet hogy suhog utána 
körbe-körbe, mint valami kígyó, a miként ő 
fordult, elkezdett kaczagni, kacxagni hangosan 
sokáig, hogy szinte köuyei peregtek végig bá­
jos arczán. ... ,,

De ez csak egy pillanatig tartott. Azután
komoly lelt, mint az egy hosszú ruhás nagy 
leányhoz illik.

Leült az ebédlő nagy ablakához és híme­
zett. Hosszúkás finom kezével gyorsan öltögette 
a selymet, csillogó szemekkel bámulva meg a 
napraforgó virág egy-egy befejezett sárga le­
velét, mig bájos kis fejében ezer meg ezer gon­
dolat foglalkoztatta.

Hirtelen felkelt. Végig futott a nagy ter­
meken. Az előszobában hízelegve dörzsolődott 
hozzá a fehér kormos czicza, melyet ő, miután 
először nagy tágra nyitott szemeivel mintegy 
eddigi kegyetlenségeiért bocsánatot kérve bele­
bámult annak sárgás, veres szemeibe, simogat­
va czirógatott végig. ,

Bement a kertbe, megnézegette kedvencz 
virágait, a sárga Marechal Nielt, a sotél.kek 
ibolyákat és a fekete hortensiákat. Mindegyiké­
ből letépett egy par szálat. A remek Marecha 
Nielből es a kedves illatú sötétkék ibolyából 
többet szedett. Ezekkel fogja ma szobácskájá­
bán a Mária szobrot, a mely előtt éjjel-nappal 
kicsiny lámpácskában ég az olaj, feldíszíteni. 
A oagyvirágu sötét hortensiából csak egyet 
szakított le és beletüzte azt dús hajába. A ha­
ragos, fekete szinü virág pompásan iáéit 
gesztenyeszinü hajához.

Este volt, a mikor kijött a kertből.
Az égen szétfoszlott fellegek úsztak s a 

hold néha-néha felmerülve sötét fátyoléból 
halvány világot terjesztett széjjel.

Megitta a tejjel kevert teáját és aludni tért
Elfujta az ezüst karos gyertyatartóba szo­

rított hosszú szál gyertyákat és oda térdelt a 
kicsiny lámpácska által megvilágított, friss vi­
rággal ízlésesen díszített Mária szobrocska elé, 
hogy imádkozzék.

Az egész szobában ünnepélyes csend volt, 
csak az u'czán, az ablak alatt jártak-keltek
erős léptekkel. .

Aranka imáját fejezte be és éppen aludni 
készült, a mikor künn az ablak alatt zeneszó 
cs .üdült meg. Először csendesen, szomorúan, 
sírva, majd frissebben és frissebben. Mikor az , 
egyik keringő lágy hangjai elhaltak, követke­
zett a másik.

Aranka mozdulatlanul, álmatag nagy sze­
meit lehunyva állott a szoba közepén. Az első 
szerenád hangjaira úgy érezte, hogy halvány 
finom arczába valami édes melegség szökken, 
mely elfutja kicsiny szivét s hogy gyönyörű 
szemeibe forró könyek tolulnak.

A nem ismert gyönyör, boldogság, melyet 
az utczáról felhangzó zene hangjai benne elő­
idéztek, úgy nyilatkozott meg ebben a finom 
szervezetben, mint a legnagyobb fokú láz. Szinte 
a gyönyörtől bódultán támolygott az ablakhoz.

Úgy szerette volna látni az ideált ! Ki 
eddig csak kedvencz virágjai, a fekete hor- 
tensiákrói álmodozott, most fess uhlanus had­
nagyokra gondolt.

Emésztette a kíváncsiság, látni akarta 
mindenáron a képzelt ideáit.

A szép üde leány egy gyors elhatározás- 
I sál beburkolta magát egy kék pelerinebe, az­

után mint egy bolygó lélek végig ment a nagy 
szobákon, odament az erkélyhez, féiretolta a 
nehéz függönyt és csendesen kitárta az ablak-
I

Kimeredt tekintettel nézett le a sötét, 
csendes utczára. Késő éj terült el lent, az ut-

. oo.a j

czán nem járt senki, csak a szél lobogtatta
meg a lámpákat. _

Leverten vonult vissza az ablaktól,össze­
húzta a hosszú uszályos függönyöket és vissza 
sietett szobájába.

Szomorú tekintetlel bámult az ágyát be­
borító bársonyokra, a brokátra, melyről a 
kandalló kiaivó pauzsa, a lámpácska serczegő 
lángja gyöngédén verődtek vissza. Majd ágyára 
vetette magát, felszegte szép fejét es finom 
metszésű ajkait eicsücsöritve, durczásan, resz­
kető, meg-meg csukló hangon, a melyből ki le­
hetett érezni, hogy közel áll a síráshoz, re 
hegte vontatottan :

— Milyen kár ! Átelleuben nyílott meg 
egy korcsma és onnan jött a zeneszó.

Csak az övé lett az utolsó szó.
— Humoreszk. —

Irta: Komjáthy Sándor.

(Folyt, és vége.)
— Ugyan ne füllents ilyen szembe szökő 

valótlanságokat. Hisz, ha Vojnics a kaszá­
mat akarja megkaparitani, annyit csak tudni 
fog, hogy a Wertheim szekrény nem a te
szobádban áll. ,

— S ha tudja is : be sokat ér ő a te 
Wert heim szekrényeddel 1 Nem Pospischl ő ! 
Bizonyosan gondolta, hogy le nem hordod 
magaddal a kulcsot s tőlem akarta kicsikarni 
a vallomást, hogy hol áll ? Azért tört be 
hozzám. — Milyen szerencse, lásd Pityukám. 
hogy haza vetődte! ! Azóta már kínozna en­
gem a vallomásért. S ha én te irándtad érzett 
hűséges ragaszkodásomban konokul megtaga­
dok minden felvilágosítást, azóta bátra facsarja 
a kezemet, szögeket ver a körmeim alá, vagy, 
tudja Is-en, mi minden hajmeresztő tortúrák 
által kényszerít vallomásra. Sőt többet mon­
dok ! Hogy tanúja ne maradjon gálád lettének, 
el is tesz láb alól. Látod Pisti és te ily rét-



debreczen.

áldozni hazánk nagyságáért és fenmaradásáért, 
azok értenek együtt, kik e szent kötelességet
nem Írják zászlaikra. („uiinéstA püspöki kar köreiben nagy fel unést
két tíubics pásztorlevele, mely Prok 
harcz elejtését azzal a megokolaseal. hogy 
dogmatikus küzdelem 'perelt a magyar ál­
lam ellenségeinek a'en„edni nem szabad.

ur isten.Nem adtam el, sem el nem vehettem 
s sem meg nein ehettem rögtön a sok aavat.. •

HÓ! HÓ!
]rt„? — Mindjárt kitudódik. —

Idézés ! ... hm ! — Valyon mi jóért? El 
sem tudom képzelni... Nem vétettem a cse­
lédem elien; csak nem az panaszo l be . Már 
ka forinttal javítottam havi bérét. R ** 
kávét kap vajas kiflivel. A vasárnapi szünete 
két pontosan' betarthatja. Most már igazi he­
tes mart hót forimja van havonként csak 
nem hetenként kívánja ? ! Aligha ** “*'“*, 
hogy 6 órakor költöttem fel tegnap kivételesen 
Lehet, nem tudom, majd megtudjuk holnap.

Kilencx órakor pontban a kapitány előtt.
— Neve ?
— Tetszik talán ösmerni?
_ Itt nem ösmerünk senkit. Neve??
— Gondy Károly.
— Foglalkozása ?
_ Törvényszékiieg bejegyzett fényképséz,

máskülönben szabad iparos, mint tálán a sza­
bad kőmives.

— Éie kora ?
— 50 éven túl.
— Nem kérdem azt, mi túl van; csak 

a rendest. Hiszen nem özvegy asszony, hogy 
úgy kerülgeti éveit bevallani ?

_ Igen ... de nem ... a biró előtt a
mag s kor: enyhítő körülmény. Ellen­
ben a közvélemény elítéli az embeit és btinül 
rója fel, ha úgy szamár fővel az életbe bele­
mén.

— Csak rövidesen, ne fejtegessünk; itt 
a hiva albau röviden szoktunk elbánni. Val­
lása ?

— Ró r ai kathoiikus.
— Hangosabban! nem értem, »tus,« vagy 

»kus«? mi-rt mondja azt oly lassan ?
— Kérem, most már az is nagy baj, ha 

valaki pápista és nem trapista.
— Hát pápista . .. Születési helye ?
— Budapest. 1 kerület, Újvilág . .. föld­

szint, 3. ajtó, 5 szoba-----------------
_ Bieg I — Persze büntetlen előéletű ...
_ Igtin ám, ha a bejelentési hivatal nem

volna. Ott bizony gróf Ctáky A. egy párszor 
udvariasan nyakon csipa t. 0 is úgy szóról- 
szora kezdte a vallatást, mint a kapitány ur, 
avval a külömbséggel, hogy már másodszor 70 
evesnek mondtam magam, gondolám, hátha fe­
ledékeny tökfejemnek tudja be hibámat. De 
nem használt semmit. Valóságos statárium dí­
vik ott. A verdikt: (németül: verdickt) Me­
het! 2 forint! 15 nap alatt! Most már har­
madszorra »javítani« ígérték büntetési taksá­
mat. El is varom rendes szolgálataimért.

— Kérem (aio !) ez nem tartozik reám! 
ön be van jelentve hanyag hó Ukarittatá- 
sért!!

— Kérem (sic ! ón is) akkor tessék en-- 
gém nyomban kijelenteni, mert nem vagyok

A gazdálkodó legeltetheti most szemei« 
az alföld hóledte rónáin. A Ho'lobÄ*y°aönÄ
zsírt látunk a nagy fehér lepelbem Az on ózes
csak álom, délibáb marad az elérhetlen játszi 
láthatáron n ß|d ^ álmokba merül/e pi­
hen a pelyhes takaró alatt. Mily örömmel bo­
csátja majd világgá kedves első szul°lJét> a 
tavaszt, hirdetve a gondos anya jóságát!

A Fülöpre bízott jószágnak HortoJk®rt_ 
ben) lesz újabb ágya. Fülöp gazda, legalább is 
10 betétet vált magának a kolcsón»egélyző 
egylettől, ha ugyan a késedelmi kamatukat nem 
Salja. De meg az sincs kizárva, hogy egy 
pár »Hortobágyi öntözési részvényt« is megsze­
rezzen csak ő és Isten tudja a puszta rejté­
lyes útjait, mikor hányat ut az óra az égen^

De ha a városban latjuk a hó fergeteg 
idejét! Nem egyhelyben gyűrjük be kalapunk 
tfit6lé t

Hanem hóUpát seprő, ásó, csákány!
Erre szólít a kérlelhetetlen városi ka­

pitány 1

Hát csak magából a bejelentési mulasz­
tásból felgyűlt 2000 frtnyi sarczból nem tudna 
ily czélokra fordítani ? Mindent csak a szegény 
alapra ? Mégis mily alapos szegénységet látunk
benne ? , . , _

A város szükségleteire nem tudunk egy 
krajczárt sem áldozni ? De még az sem törté­
nik, mire a lakosság szívesen áldozna, mint 
pl a házszámozásra. Vagy 20 év óta ott he­
vernek az ajánlatok, minták, még sem mozog­
nak. Az a gyalázatos politika köti le egész lel­
kűket. Választási czélokra, állami épületekre 
nem csak az utolsó krajczárig a maga jöve­
delmét költi,de hogy loyaliter megfeleljen, mil­
liónyi kölcsönöket köt.

Ha a hómasszából tömörült jégkéreg bely- 
lyel felenged, a kocsi kerekei abba zökkennek, 
a kövezetei egy kis darabon lejebb verik, így 
támadnak a mélyedések, és a kövezetei 2 3

. év alatt újra keli megcsináltatni. Nem látja be 
! azt a mérnöki hivatal, hogy a kevés hótakari- 
! tás az ily szűk helyen nem kerül annyiba, 

mint az ujonnani kövezés.
Bizony szomorú, de való állapotok ! Ne 

büntessetek kapitányok, eléggé meg vagyunk 
mi már verve ! 1

1895. január 14

Kbuen-Héderváry Károly gróf ma este 
ismét megjelent a szabadelvű pártkörben, ahol 
mindenki igen szívesen fogadta.

BELFÖLD.

Van aztán hajsz és éktelen lárma,
Mimha már a muszka köztünk járna. 
Bekopogtat 6 órakor a biztos: aláz szolgája! 
Hát a gazdának még kedves a dunnája . . 
Subtihs könyv van az egyik kezében,
A másik nevem pingalja kereken.
Később a rendőr parancsolja a házi urat, 
Háló sapkában seperni havat, vizet, sarat, 
Mert késik a kiflivel a pékinas,
De még ő kelme is a tarkóig havas.

Két halott. A magyar közéletnek két 
kivaló alakját, gróf Kun Kocaárdot és Föld- 
váry Mihályt, Pestmegye alispánjai, szólította 
örök nyugalomra a halál. Mmdakettő a ma­
gyarság őserejének, élethez való erős akaratá­
nak volt kifejezője. Haláluk mély megilletődést 
kellett országszerte, mert tisztelet, nagyrabe­
csülés, igaz szeretet környezte alakjukat. Azok 
közül va ók voltak, a kik nyomot hagytak a 
magyar közéletben s akiknek halála fájdalma 
vesztesége a magyarságnak.

* As adóhivatali tisztviselők 
mozgalma. A kir. adóhivatali tisztviselők 
országos mozgalmat indítottak meg, hogy az 
állami tisztviselők fizetésének lendezóséről 
szóló törvénynek kedvező végrehajtását 
magukra nézve is kieszközöljék. A mozga­
lomhoz már 1245 kir. adóhivatali tiszt csat­
lakozott.

KÜLFÖLD.
A Bánffy-kabinet. A koreai harestérről. A japánt

Bizony az elemekkel nem lehet barczra I 
száliani, Istent nem lehet káromolni ennyi jó­
téteményért, ki ezt a rengeteg havat bejelen­
tés nélkül ránk szórta. ;

Mi házigazdák idebent csak megtesszük ^ 
a magunkét, de most azt kérdem, hogy intéz­
kedik maga a város ?

A város, mint rendesen, egyszerűen pa- j 
rancsolgat. Kiadja a rendeletet a végrehajtói­
nak, mint az olyan orvos, ki nem látja a be­
teget, csak b emondás utján Írja a reczeplet. 
Bizony Csorba polgármester már 5 órakor 
járt-kelt az u czán magasszaru csizmában es 
aztán tervszerint rendelte ki embereit, mint a 
jó generális. Az volt az »előjáró 1«

A kapitányok is a merre és a mikor jár­
nak, meglátják a bajt. Csak az a baj, hogy 
nem laknak a kaka s-utczán, ott csak a 
constabler lakik, ott el lehet a hó ember ma­
gasságig.

Nem elvg, hogy a havat löktük az ui kö­
zepére, a honnan a sok szán ismét leszórja, a 
járdára, a folyásra és kanális rostélyaira gyűj­
töttük a felvágott jégdarabokat, még ráadásul 
azt kívánja, hogy olvadáskor a folyást felsza­
badítsuk a jégtől, hogy ne lepje el a hóviz a 
járdát.

Ha a járdát feltisztitjuk, de a havat, a 
jeget a szűk utczákból el nem hordhatjuk, ter­
mészetesen a hóviz a házak alá foly.

Hát van rátiója a hóhanyá«nak oly ut- 
czákban, mint Teleky, Batthány, vagy Kádas- 
uicza elején ? Hát nem a város első teendője 
volna az ily szűk utczából a havat azonnal 
eihordatni, ha egyszer öttel nem fér?

Budapest, jan. 12.
Az uj kormány valószínűleg, csak a jövő 

hét napjaiban fog megalakulhatni ; még pedig 
azért, mert a minisztereknek kiszemelt szemé­
lyiségek közül keltő, és pedig báró Jósika Sa­
mu és gróf Batthyány Lajos még a vidékén 
tartózkodnak és báró Bánffy távirati meghívá­
sára csak ma indultak el Budapestre, de a 
beállott nagy havazás miatt kétségessé vált 
vájjon holnap ideérkezhelnek-e. Hogy Fejőr- 
váry és Josipovich benmaraduak az uj kabi­
netben is, és hogy Lukács László a pénzügyi 
tárczat elfogadta, azt már jelentettük. A mai 
nap folyamán végleges megállapodás jött létre 
az igazságügyi tárcsára nézve i-, amelyet Er­
délyi Sándor államtitkár fog betölteni. Ami a 
szabadelvű pártban arra a tréfás megjegyzésre 
adott agaimat, hogy a Bánffy-kabinetben még 
az is Erdélyi, aki nem erdélyi

Végleges döntés van mir a földmivelés- 
ügyi tarczára nézve is. Bánffy Dezső az est 
tolyamán röv.d értekezést folytatott b estetics 

I Andor gróffal. A beszélgetés eredmenye, mint 
; csakhamar kitudódott, az volt, hogy Festetics 
; megmarad fóldmivelésügyi miniszternek az uj 
: kabinetben is.
j A kereskedelmi-, a kultusz- és az ő fet-
i sége szeméye kórüli minisztérium betöltése 
I iránt végleges döntés m 'g nem történt. A leg- 
l nagyobb valószínűség szerint báró Jósika Sa- 
' mu lesz a kultuszminiszter és gróf Batthyány 
i Lajos az Ő fel égé személye körül levő minisz- i tér. A kereskedelmi táicza örököséül általáno­

san Ludvigh Gyulát emlegetik.
Báulfy Dezső bárói ó fels- ge ma délután 

f, gad la s a báró jelentést tett a királynak a 
kabiné alakítás eddigi haladásairól.

A szabadelvű pártban azt hiszik, bog/ 
a kabinet legkésőbb kedden meglesz, s bemu­
tatkozása az országgyűlés két Házában szerdán 
fog megtórtóuheini.

Szilágyi Dezső valószioüleg elfogadja a 
kópviselőház elnökévé való megvá'asztását.

erélyesen előre nyomulnak Kinehov felé, míg 
a kínaiak lassan visszavonulnak a nagy kí­
nai falhoz, hol, mint hiszik, megállnak és az 
ellenseggel szem beszállnak. A hó a csapatok 
menetelét megnehezíti. Több apró csa ározis 
volt, melyeknél a kínaiak közül számosán 
megsebesültek.

A vitás tengerszem Lemberg, ja­
nuár 11. A hatarvillongási ügyben, mely Ma­
gyarország és Lengyelország közt fenforog s 
a mely a kárpáti tengerszem rendezésére vo­
natkozik, több radikális képviselő a tartomá­
nyi gyülé.-ben interpellácziót kívánt a helytar­
tóhoz intézni, de az kellő aláírások hiánya 
miatt elmarad.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthonában.
Szinháal előadások kezdete este 7 órakor.

Farsang tart január 7-ikétől, azaz vizke- 
reszt napjától február 26-ikáig, azaz hamvazó sze- 
redáig.

Jan. 18. Csizmadia ifjak tánczvigalma a Ko­
ronában.

Jan. 18. A függetlenségi kör tánczvigalma a 
Koronában.

Január 19. Szabó munkások tánczvigalma a 
Margit fürdőben.

Január 86. A polgári kör bálja a Bikában.
Jan. 26. Ács ifjúság bába a »Margit« für­

dőben.
Január 30. A csizmadia ipartársulat tánczvi- 

galma a Koronában.
Február 1. Jogász-estély a Margit fürdőben.
Február 2. A kőműves-egylet tánczvigalma a 

Margit fürdőben.
Február 3. Fodrász segédek bálja a Margit 

fürdőben. _ . __

Újdonságok.
* Kik vessnek résst a miileni- 

umi kiállításon. (Folytatás.) Gondy es

teneiesen vábágos pillanatom uián nem átalsz 
engem még gyanusiigatui is.

Megdöbbentem. Ha csakugyan igy lenne 1 
A mint ő elő aoja 1 Pedig nem lehetetlen, 
akkor megbocsathatlun vétket követnék el az 
én angval tiszta nőm iránt, ha tovább is vád­
dal hletgetnem.

Bocsana'kérőieg nyujtám hát kezemet.
VI. E r u p c z i ó.

Néhány nap múlva egy szomszéd vár­
megyei erdőségbe ránduitam át körvadászatra. 
Muczu-kámat is unszoltam. De ö migrénről 
panaszkodott : otthon maradt.

A vadászat harmadnapig tartott. Muri 
fejezte be, tánczestélylyel. Heted nap reggel 
vetődtem haza. Azzal fogadott a Ferencz :

— Kirabollak a kasszát.
Eibült bennem a vér.
Be se várva, mit motyog még, szaladok 

a dolgozó szobámba : hát tárva-nyitva minden.
Oda minden pénzem, imnden nyereségem, 

egész vagyonom, fekve rejtegetett, véres verej­
tékkel keservesen szerzett tiz-zer forintom 1 
Hisz még ezzel csak most akartam neki in­
dulni a világnak, hogy meghódítom, — kezdve 
Monacóban * végezve valahol Cincinnatiban, 
a hol épen most tervez a Jankee a monte- 
varlóinai is nagyobbszabásu játékbarlangot. A 
mlyen szerencsével én játszom, bizonyos, 
hogy győzelemmel térendek haza ezekről a 
helyekről, csak egyszer legyen a markomban 
az az alapvető tízezer forint. — Most már 
oda van. — Kezdhetem a régi garasos küz­
delmet élűiről.

Csaknem ész nélkül rohantam a nőm szo­
bájába. Bizonyosan jajgat es sir. Vagy tán 
meg meg is kínozták ezek a péozsuvár rab­
iók 1 — Már messziről kezdtem exi.uzáln 
magam minapi kvalifikálhallan es igaztalan 
gyanusitgatásaim miatt:

— Angyal, bocsáss meg! íme, a követ­
kezmény bizonyítja, hogy valóban neked vol 
igazad a minap. Akkor is nem téged : engem 
akartak megrabolni. És en mégis téged gya- 
nusitálak, te szent 1

Mindezt egy szuszra daráltam el. Észre 
se vettem hirtelen, hogy nem az asszony all a 
szobában, csak a szobalány.

— Hol az asszonyod, Tercsi ?
— A bőriben.
Minthogy szoktam néha a Tercsinek jó 

reggel, két kívánni: igy négyszem közt rende­
sen fel volt vágva a nyelve. — De, persze, 
épen most nagyon rosszul választotta meg az 
alkalmat is, a hangot is a cziczazáshoz. Inge­
rülten rivaltam rá :

— Sohse konfidenskedjél most, mikor 
ilyen nagy baj van. Szólj, hol találom a 
nőmet ?

• — A föld alatt.
- Óh. Istenem ! Mit hallok. Meghalt ? 

Hat csakugyan az teljesedett be rajta, a mitől 
annyira félt ? ElteVék láb alul a z»iványok 1 
óh, azok a pernahajderek ! — De hogy nem 
hívtatok haza ? Hisz, nem voltam én a világ 
végin ! Csak a szomszéd vármegyében vol'am. 
Mikor volt a temetése ?

— Semmikor.
— Hisz, azt hajtod, már a föld alatt 

is van.
— Igenis, hogy ott. Úgy tanítják az is 

kólában, hogy Amerika épen alattunk van.
— Ne uélj, jó lány 1 Beszélj világosab­

ban, mert megcsábu ok.
— Hát nem elég világos már az, kell 

még ahoz is magának magyarázat, hogy a 
pénzzel együtt ő nagyságának is csak a hült 
helye maradt itthon. Ütheti most már bottal 
a nyomukat Azóta Amerika feló vitorláznak.

Agyon voltam ütve.
De nem a pénz miatt. Mit nekem a va 

gyón, mikor elvesztettem legféltettebb, legdrá­
gább kincsemet, nőmet! Hisz, mindenemet csal 
neki, — ő érte szereztem.

Eh, mit I Ha csakugyan Amerikába men 
tek volna : az nem a világ vége : én is utá­
nuk megyek. Ki tudja, a vak szerencse neu 
hoz-e vele mihamar össze ? Maradt még ne­
hány száz forintom, mit a legközelebbi vada 
szalon ös-zeböngósztem : azt erre szánom.

VII. U j v i 1 á g : u j é 1 e t.
Év év után múlt. Se pénz, se posztó 

(akarom : se feleség 1) Magam se tudtam már 
hova ekeredni. Beadtam egy hotelbe pincér­
nek. Éhez a mesterséghez csak fogok érteni. 
Hisz egész életemet kávéházban éltem le.

Itt lassankint kikopott fejemből légi ura- 
ságom, gyöngysz p feleségem, kőnehéz bána­
lom : éltem a jelennek. Többi joviális kellner- 
czunboráimmal egy hiteivel vallottunk : »Rövid 
az élet, örök a sir ! Használjak az okosok 1« 

Igyekez ünk is hát felhasználni. Az volt 
a legény a talpán, a kinek több kalandja ke­
rült. Kalandjaink elregélésével sok vendégleien, 
unalmas estét ütöttünk agyon.

Egy ily vendégíelen estén megbízott fő­
nököm, hogy menjek el a cselédszerzőkhöz s 
vezessem haza az uj szobalányt.

Csúf, szeles idő zimankóit oda-künn. — 
Kezdetben fázott a hátam a menéstől. Hanem 
aztán gondoltam : elütöm legalább kollégáim 
kezéről a kisasszonyt.

A cselédszerzőben egy szűk, sötét folyo­
són vezették hozzám a m dame-ot. Az uicza 
is sötét volt és síkos. Karomat ajánltam. Rög­
tön bele is csimpajkozott.

Meleg, puha kacsók ériütése bizsxenté 
meg karomat. Dagadó keble halma villany­
ütésként szalajtá meg véremet. Ellenállhatla- 
nul egy szempillantás alatt átkarolám és el­
csattant az első csók.

Óh, a világért se vonakodott ! Inkább 
b ztatott, hogy :

— Maga hamis!
Mindketten más más idióma szerint tör 

tűk az angolt. — Hanem azért megértettük 
egymást.

— Zsán 1 — kezdte ő. — Vagy mi i 
neve önnek ? Én nagyon szerencsétlen vagyok 
Először lépek üzletbe, hogy pénzt szerezhes­
sek. Vissza akarok térni az ó világba.

— Odavaló ? No, lám, én is.
— Vettem észre a kiejtéséről. Azért let­

tem mindjárt olyan bizalmas. — Pártoljon 
engem.

— Többet teszek. Feleségül veszem.
— Hova gondol ? Én férjes vagyok. Bi­

gámiát kővetnék el, ha újra megesküdném va­
lakivel, mig a férjem ól.

__ Furcsa! A p nezérek nem szoktak
pap előtt kelni egybe életük párjával, cupm 
Isten e ölt. Még ezt se tud'a ?

__ Úgy ? Akkor itt a kezem 1
— Örökre ? , „
— Azt nem Ígérhetem. Vissza kell men­

nem a férjemhez ... , , .
— Óh, jobb férje leszek én kegyednek,

mirt a ki igy magára hagyta.
— Szegény, ő nem hibás Egyedül n. 

Vagy inkább az a csábi tó, a ki ide csalt s 
itt elhagyott. — Bűnbánó szándékkal akarok 
visszatérni az én Uramhoz. Ha ugyan azó a 
főbe nem lőtte magát. Mert gaz csábítom a 
pénzes szekrényét is feltörte s azt a jo em 
bért koldus botra juttatta.

Különös sejtelem fogott el ez elbeszélés­
re. Alig vártam, hogy világosra érjünk. U« 
hirtelen szembe fordultam vele.

— Fánikám 1
— Pityukám 1
Többet nem szóltunk ; csak egymás nya­

kába borultunk.
Akkor este alig is tudtuk magunkat ki- 

fecsegni. — Végül azonban a szemre hányás­
ra is rákerült a sor.

— Látod, Fánikám, la meg 
nem csalsz azzal a Vojnles Írnokkal, ma ts 
boldogul élhetnénk A pénz is a miénk 
marad.

Könnyű vérrel veplikázott vissza :
__Akkor is le voltál a hibás. Mért nem

tudtál nek-m igazán parancsolni i
Lám, lám, mégis csak az övé az 

uto’só szó. Legjobb lesz hát ezután akármit 
csak ráhagyni. Úgyis csak mindig neki van

k Azóta nincs is se cumi zenebona köztünk, 
— mert— nem csinálok.

fénykép 
város, ki 
rek M.-Sj 
Sámu 1 
Gyula N.j 
táv aszta 
say La 
ma ; N.-l 
házi ipar 
Károly 2| 
hoz ; Léj 
bőrök ; Fj 
5 tábla 
Bánya, 
Károly, 
verő N.-í

Régen \1 
ben, bőgj 
kört ala 
serlet ez 
az u. n. 
nészek c! 
lyabb érj 
lett. Mos! 
lapirói ki 
»Debrecz 
baton es| 
reczeni 
hoz czid 
az estély) 
széki bi 
szerkeszd 
kesztője, 1 
kesztője,! 
kesztője,] 
kesztője, I 
tője, Thj 
»Köz.éidj 
tbeológh 
tője, Dr.l 
kesziője.j 
Grünwal] 
Jenő, Zc 
Jenő, Sz 
I. Imre 
vacsora 
s mindéi 
jának, 
alakittas 
tolt kor| 
is íno idj 
kivitelre! 
lapok f. I 
k dolgoz

sang eg| 
ton éjjé 
termibe 
volt a 
luttság ! 
előbbi 
gulatbai] 
órákig, 
nyok : 
beim C| 
né, Ujfa
Rolsvhrj 
Medve 
deczky 
ki Kdd 
Békessy 
Ernőntj 
Berger I 
r dy Fi 
Ióné, 
Rösszld 
Károlyi 
né, Lál 
nak .lói 
né, Kol 
Emil »I 
fe d Ml 
láné, 
vely Fi 
Kálmán 
rencznl 
rahcunl 
Sáridon 
Simon I 
réné, (I 
fay G4 
Szabói 
Brunnj 
csányíl 
Ermliié 
né, F| 
Busa 
Bruvkd 
genfelfl 
Mólnál 
Sárváj 
Irénke 
hnek 
zás Hl 
Bertái 
vérek! 
nővé J 
Margí 
poksyl 
Wurif 
Elek 
inack 
riskal 
Pá ml 
Mavgl 
Malii 
fehé J



DBBREC7EN,1895. január 14-. 1895, január 18 DBBREC7EN. 8»

V Károly gráf ma este 
’baHvü t ártkorben, ahol 
in f>gadta.

Lfold.
magyar közéletnek két 

(Kun Kocsárdot és Föld­
igye a ispánj it, ezólitotta 
[halál. MmdakettŐ a ma- 
léthez való erős akarata- 
lnlá'uk mély megilletődéit 
[mert tisztelet, nagyrabe- 

$ iinye.’te alakjukat. Azok 
1 kik nyomot hagytak a 
akiknek haldia fájdalma 

[ágnak.
[vatali tiaatviselők

adóhivatali tisztviseŐK. 
[nditottak meg, hogy az 
[fizetésének íendezéséiől 

kedvező végrehajtását 
[kieszközöljék. A rnozga- 

adóhivatali tiszt csat-

ILTÖLD
srcztórről. A japánok 
lulnak Kinehov felé, míg 

lezavonu'nak a nagy ki­
hiszik, megállnák és az 

lallnak. A hó a csapatok 
|ti. Több apró csa ározas 
kínaiak közül számosán

igerazem Lernberg, ia- 
ongási ügyben, mely M»- 

lyelország közt fenforog s 
Tengerszem rendezésére vo- 
iális képviselő a tartom 1- 

•llácziot kívánt a heiytar- 
kelló aláírások hiánya

fidó-naptár.
m és szombaton d. u. a tiönczy

.«ok kezdete este 7 órakor.
január 7-ikétől, azaz vizke- 

átí-lkáig, azaz hamvazó sze-

iia ifjak tánczvigalma a Ko-

etlenségi kör tánczvigalma a

jó munkások tánczvigalma a

polgári kör bálja a Bikában, 
ifjúság bál'a a »Margit, für-

csizmadia ipartársulat tánczvi-

isz-estély a Margit fürdőben, 
kőműves-egylet tánczvigalma a

rész segédek bálja a Margit

mságok.
Ének részt a milleni-
)n. I Folytatás.) Gondy és

ek Feleségül veszem.
,1 ? Én férjes vagyok. Bi- 
ha újra megesküdném va-

1 éi.
p nczérek nem szoktak 

e "létük párjával, c-upm 
tud'a ?

ír itt a kezem !

Ígérhetem. Vissza kell men­

ve leszek én kegyednek,
a hagyta.
nem hibás Egyedül én. 
lábi'ó, a ki ide csalt s 
ibání szándékkal akarok 
atnhoz. Ha ugyan azóta 
t. Mert gaz csábitóm a 
feltörte s azt a jó em- 

ttafa.
m fogott el ex elbeszélés- 
y világosra érjünk. Ült 
lultam vele.

szólunk; csak egymás nya-

alig is tudtuk magunkat ki- 
; azonban a szemre hányás-

r.
F á n i k á m, 1 a meg 

L Vojni :s írnokkal, ma ** 
k A pénz is a miénk

el veplikázott vissza : 
te voltál a hibás. Mért nem 
in parancsolni ?
•n, mégis csak az övé 
b lesz hát ezu'án akármit 
yis csak mindig neki van

is semmi zenebona költünk, 
jsina.ok.

Egey fényképészek Debreczenben, fényképészet, 
gépszerkezet, szoborminták, plasztikai hátterek, 
fénykép tanulmányok; N. Bánya sz. kir. bánya 
város, különféle agyagnemüek; Grödl testvé­
rek M.-Sziget, fűrészelt faanyagok ; lío.->enberg 
Sámu 1 czipész N.-Károly, lábbeliek; Konn 
Gyula N.-Károly agyagnemüek ; Almást Gusz­
táv asztalos Szatmar, különféle bútorok ; Bak- 
say Lajos csizmadia Debreczen egy par csiz­
ma ; N.-Károly város hatósága, gyékény íonásu 
házi iparczikkek , Lengyel László fazekas N 
Károly 2 drb. folyondár tartó lépcső feljárat-, 
hoz ; Lévay Sándor tímár F -Bánya, kikészített 
bürök ; Polgári Márton szappanos Debreczen 
5 tábla szappan. Kovács Elek fényképész N.- 
Bánya, fényképek ; Komády Lajos tímár N.- 
Károly, kikészített bőrök ; Kiss József kötél- 
verö N.-Káro y köté vtrő u.unkák. (Folyt, köv.)

* Hírlapiról kör Debreczenben. 
Régen vajúdik már az az eszme Debreczen­
ben, hogy a hírlapirodalom munkásai külön 
kört alakítsanak. — Történt mar több kí­
sérlet ez irányban ; évekig fVmáliott például 
az u. n. »czigány-sátor«, a hírlapírók és szí­
nészek csütörtöki asztal-társasága, de komo­
lyabb eredménye as egész mozgalomnak nem 
lett. Most ismét fölvetette ezen eszmét, a hír­
lapiról kör megalakítását, Márk Endre, a 
»Debreczeni Hírlap, f. szerkesztője, aki szom­
baton este társas-vacsorára hívta meg a deb­
reczeni sajtó munkásait, az »Angol király Ő»- 
höz czimzeit vendéglő értermébe. Megjelentek 
az estélyen : Lengyel Imre nyug. kir. törv.- 
széki bíró, Eötvös Károly Lajos, a »D. E.« f. 
szerkesztője, Katona Imre, a »D. E.« h. szer­
kesztője, Dr. Baczoni Lajos, a »D. Pr L.« f. szer­
kesztője, Gáspár Imre, a »D. R. U.« f. szer­
kesztője, Márk Endre, a »D. H—p* f. szer­
kesztője, Kósa Barna, a »D—n» f. szerkesz­
tője, Than Gyula, a »Debreczeni Lapok« és a 
»Közérdek« f. szerkesztője, Sáfrán Lajos, a 
tbeológiai ifjúság »Közlöny« ének f. szerkesz­
tője, Dr. Ballai Béla, a »D. H —adó* f. szer­
kesztője, Dr. Körösi Kálmán, Péter Gábor, 
Grünwald József, Szathmáry Zoltán, Szűcs 
Jenő, Zolthay Lajos, Kuti Zsigmond, Gallovich 
Jenő, Szombathy János hírlapírók ; Schwarcz 
I. Imre s Kutasi Imre lapkiadók. — A gazdag 
vacsora alait számos poharköszöntő mondatott 
s minden fölszólaló kifejezést adott azon óha­
jának, hogy a debreczeni hírlapírói kor meg- 
alakittassék s Lengyel Imre, mint megválasz­
tott korelnök, ezen óhajt határozat gyanánt ki 
is mondotta. Hogy az eszme, mely már a 
kivitelre megérett, testet ölthessen, a helybeli 
lapok f. szerkesztői megbizattak a tervezet 
^dolgozásával.

* A. gazdásibál, a debreczeni far 
sang egyik legfényesebb mulatsága, szomba­
ton éjjel tartatott meg a „Bika1, szálloda dísz­
termében. Az idei gazdászbál méltó utódja 
volt a megelőző gazdászbáloknak, sőt látoga 
lottság és fény tekinteteben felül Rs múlta az 
előbbi gazdászbálokat, A legpompásabb han­
gulatban mulatott a díszes társaság a reggeli 
órákig. Jelen vo Uk a mulatságon : Asszo­
nyok : leveleki Mólnál Gyuláné, br. Wangen­
beine Czeleszta, Szeghő Istvánná, Mérey Ottó- 
né, Ujfa'iUssy Endróué, özv. Gerzon Ödönné, 
Rotschnek V. Emilné özv. Tóth Ferenczné, 
Medve Kálmánná, özv. Csorba Lajosné, Ra 
deczky századosáé, Buttykay Menyhértné, Vis- 
ki Károlyné, Búzás Elekné, Mayer E niiné, 
Békessy Lászlóné, dr. üjfalussy Józseféé, Éritz 
Ernőné, Bahunek Ignáczne, Antal Lászlóné, 
Berger Heurikné, dr. Kem'ny Mórnó, dr. Ki­
rály Ferenczné, Katz Mihályoé, Kardos Lász­
lóné, Bulszter Ágostonné, Vecs-y Zoltánná, 
Rösszler Richárdnó, Zádor Lajosné, Szigroeth 
Károlyné, özv. Szabó Lajo-né, Újhelyi András- 
né, Lápo-sy Ferenczné, Szűcs Mihályne, Csa- 
nak Józsefné. Unger Gusz ávrié, Rickl Antul- 
né, Koncz Elekné, Györffy Aladárné, Wurmb 
Emil alezredesné, Tamássy Károlyné, Síeln­
ie! d Mihilyné, Farkas sza-adosné, Sámy Bé 
láné, Sárváry Gyű óné, Sesziina Jenőnk Czé- 
gely Ferenczné, Csanády Ferenczné, Géresl 
Kálmánné, dr. Irinyi Istvánná, Zivuska Fe­
renczné, Már on Kálmánné, Fried Emilné, Ab­
raham Lászlóné, Kun Dénesné, Steinacker 
Sándorné, Varga Ferenczné, Szabó Sándorné, 
Simon Istvánne, Bay Ferenczne, Szőllőssy lm 
réné, (Földes), Szilágyine (Kettő-puszta), Vat- 
tay Géza né (B.-Torda.) Búzás Miklósné, Sz 
Szabó Józsefné, Boczkó Sámuelné, özvegy 
Brunner Edéné, Tóth Lajosné (Kótaj). Okolt 
csányi Margit, Bekény Péterne, Simonffy 
Emilné, Bíró ezredesné, özv. W mmer József­
né, Francsovics Mátyásné, Barger Je nőné, 
Busa Ádámnó (Örvényszög), Füleky Paltié, 
Bruckner Ernőné s»b. Kis sszonyok: Dé 
genfeld Anna és Mária grófnők, leveleki 
Molnár nővérek, Szeghő Ida, Bernáth Flóra, 
Sárváry Adél, Búzás Erzsiké, Ki rá y Ilonka és 
Irénke, Mérey Ottüla, Gerzon Adrienne, Rothc- 
hnek nővérek, Bu'vkay Ida, Tóth Ilonka, Bú­
zás Ilonka, Visky Hona, Miyer Olga, Békéssy 
Berta, Eritz nővérek, Bahunek Jolán, An;al nő 
vérek, Berger Margit, Kemény Klára, Király 
nővérek, Katz Jo án, Kardos Ilona, Bulszter 
Margit, Sziegmeth Oiida, Unger nővérek, Lá- 
potssv Anna, Újhelyi Emma Bacsó Margit, 
Wurmb Adél, Czégeiy Vilma, Dravnczky Anna, 
Elek Ilona, Fried Etelka, Áhrahám Irma, Ste­
inacker Vio!a, Varga Iren, Bay Ilona és Ma 
riska, Emert nővórek, Matsek Anna, Szilágyi 
Pá'ma, Fényes Olga, Szőllőssy Klemma és 
Margit (Földes,) Vattay Georgina, Üjfalussy 
Maihtld, Sz. Szabó Lenke, Jánny Margit (Uj 
fehértó), Okoiicsányi Margit (Sarkad,) Bekény

Juliska, Szarka Matild, Spett Ilona, Wimmer 
nővérek, Fischbein Ilonka, Szűcs Viola, Jeney 
Margit (Ér-Körös,) Fekete Emma.

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1895. évi jan. hó 15-dik 
napján d. u. 3 órakor gazdasági ülés tartatik.
Tárgy : folyó ügyek.

* A függetlenségi kör bálja. A
debreczeni függetlenségi kor 1895 :k évi janu­
ár hó 19-én, szombaton, a Korona vendéglő 
dísztermében zártkörű tánczvigalmat rendez. 
Belépti-jegy személyenként 1 frt. Belépti-jegvek 
a meghívó előmutatása mellett válthatók a kör 
helyiségében és este a pénztárnál. Felülfize'é- 
sek hirlapilag nyugtáztatnak. Jóízű ételek és 
italokról gondoskodva lesz. Kezdete 8 órakor.

* Színház Szombaton szép számú kö­
zönség előtt adtak a »Szókimondó asszony­
ság.-ot, Sardou nagy hatású drámáját. Tegnap 
este lelt ház előtt került színre »A Bánya- 1 
mester« ez. ismert opere'te, ma este pedig a 
»231-ik czikk.-et adják másodszor.

* Felolvasások gazdák részére.
A tálén át a gazdaközönség szamara a követ­
kező felolvasások tar'atnak a gazd. tanintézet 
termeiben :

Jan. 19. A csikó telepről Debreczenben.
Elő dó Steinfeld Mihály birtokos.

Jan. 26. A növénytermelés köréből. Elő­
adó Kerpely Kálmán tanár.

Febr. 2. A fertőző állati kórók. Előadó 
Szabó István tanár.

Febr. 9. Növény termelés. E őadő Kerpely 
Kálmán tanár.

Febr. 16. Az állati ragályos beteg ségek 
Előadó Szabó István tanár.

Febr. 23. Az állattenyésztés köréből. 
Előadó Fereuczy Ferencz tanár.

Márcz. 2. Az 1896-diki gazdasági kiál­
lás.

* Eljegyzés. So ó s Károly, a hely— 
beli színtársulat szorgalmas itju tagja, 1 szom­
baton este eljegyezte S »áry Mihály helybeli, 
asztalos mester kedves leányát : Irmát 
Boldogság kisérje az uj pár frigyét!

* A jégről. Mióta megnyilt a korcso­
lya pálya, azóta ott van délelőtt és kora dél­
után Debreczen előkelő hölgyvilága, élvezvén j 
a rég nélkülözőit téli világ édes örömeit. A : 
bakfisoknak és a fiatal asszonykáknak az j 
ideje ez. Van-e szebb időtöltés, nemesebb ; 
sport, mint a korcsolyázás, amely vidnólag 
hat a le-tre leiekre egyaránt. A friss téli le- ; 
vegó piros rózsát fest a szoba levegőjétől sá- , 
padt arezokra, de meg ezenkívül is édes a 
szórakozás a tükörsima jégen. Hiszen ott van 
a jégen az „első ideál“ is, egy-egy nagyob­
bacska diák, egy-egy fess jogászgyerek, vagy 
a fiatal huszár tiszt képében ; akik mindannyi­
an „művészileg“ hasítják már a jég sima tük­
rét és segítségére vannak a hosszú ruhához 
jutott „nagy“ leányoknak az első lépesnél, 
amely nem kisebb lázba hozza a fiatal leányt, 
mint a bálterem sima parkettje, hóditó, má­
moros levegője.

* Tolvajlés. Rózsa testvérek helybeli 
ezég bazár-épületben fekvő üzlete elől tegnap
d. u. 5—6 óra között egy 30 frt értékű női 
bundát eddig ismeretlen egyén elemeit. A czeg 
az esetet bejelentette a II. kér. kapitányságnál, 
a mely most keresteti az ügyes tolvajt.

* Letartóztatás A rendőrség ma d.
e. letartóztatott egy Stark Jakab nevű ga- 
licziai illetőségű egyént, a ki a városban en­
gedély nélkül könyöradományokat gyűjtött. Le­
tartóztatása alkalmával találtak nála egy a 
Sárosmegye alispánt hivata'a által Wagner Gé­
za nevere kiállított okiratot, a mely szerint 
Wagner Gézának a belügyminiszter által en­
gedély adatott, hogy félévig könyöradomanyo- 
kat gyüjthessen. Továbbá egy szolgabirói hi­
vatal által szintén Wagner Géza névre kiál­
lított igazoló-jegyet. — Az okiratokról, miután 
jobban megvizsgálták, kitűnt, hogy azok mind 
hamisak s azokon úgy az alispáni, mint a 
szolgabirói pecsétek hamisítottak. St*>rk Jakab 
azt állítja, hogy ezen okiratokat Kisvárdán egy 
ismeretlen egyéntől vette 1 frt 50 krért.

* A debreczeni szabó munkások 
folyó 1895 ik évi január 19-én, a Margit fürdő 
dísztermében saját pénztáruknak gyarapítására 
zártkörű tanczvigalmat rendeznek. Kezdete 8 
órakor. B-dépő-jegyek : Személyügy, előre 
váltva, 2 korona, este a pénztárnál 2 korona 
40 fillér, Család-jegy, e'őre váltva 4 korona, 
este a pénztárnál 4 korona és 80 fillér. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nyugiáztatnak. Jegyek kaphatók a vigalmi bi­
zottság m»nden tagjánál é< Weisz Sándor ur 
szabó üzletében alkalmazott Incze Sándor disz- 
elnök urnái. A zenét Mtgyari testvérek közked­
velt zenekara fogja szolgáltatni.

* Asztaltársaság. A „Debreczeni el­
ső magyar asztaltársaság“ szombaton este 8 
órakor tartotta t -ztujitás-<al egybekötött köz­
gyűlését. A választás eredménye a következő: 
disxetnök : Boross Lajos. Elnök : Vetéssy Bé­
la alelnök ; Hankus Károly, titkár : Juhá»z 
Kálmán, jegyző: Beke Karoly, választmányi 
tagok • Matolcsy István, Szabó Ferencz, Mán- 
doky Béla, KieinfeHer Károly, Szűcs Károly, 
pó'tagok: Lókody Ferencz, Dankó Mihály, 
Nagy Márton, Matotcsy István és Sachner 
Géza, tiszt. vál. tagok : Erdélyi István, pénz­
tárnok és háznagy ! Lendlbauer Kálmán. — 
Az asztaltársaság W o 1 a f k a Nándor vá . 
püspököt egyhangúlag disztagjának kiáltotta 
ki s az erről szóló jegyzőkönyvi kivonat kéz­
besítésével három tagú küldöttséget bízott 
meg ; végül határozatba ment a farsang to ya

mán egy társas vacsora, dal- és szavalattal 
egybekötött estély rendezése, mely alkalommal 
a tagok családjaikkal részt vehetnek, idejének 
meghatározása a választmányra bízatott, mely 
ezen ügyben szombaton este ülést fog tar­
tani.

* Elszámolás a debr. izr. betegse- 
gélyző és ápolo nőegylet által f.évi januar 5 ón 
tartott theaestélyről.

Bevétel:
1. Belépti jegyekből 482 frt 50 kr; 2. fe- 

lülíizetésekbö! 306 frt 50 kr. 3. Borravalókból 
és szivarokért 191 frt ; összesen 980 frt.

Kiadás:
1. Bálteremért 120 frt: 2. edény kiköl­

csönzési dij 45 frt. — 3. szivarért 52 frt 50 
kr. — 4. nyomtatványokért 26 frt. 50 kr.
5. czigányoknak 20 frt. — 6. rendezői jelvé­
nyekért Í0 frt 50 kr. — 7. fodrászáénak 5 
frt..— 8 bélyegért 8 frt. — 9. rendezői enge­
délyért 10 frt. — 10. borravaló pinezéreknek 
hordároknak és kisegítő személyzetnek. 24 frt. 
— Kiadás összesen 321 frt 50 kr.

Bevétel
Kiadás

980
321

frt 50 kr.
Irt 50 kr.

Tiszta bevétel: 658 frt 50 kr. 
Felülfizetések:

irodalom és művészet.
A magyar szépirodalom és mű­

vészet örvendetes és gyors fellendülését se­
hol se látjuk meg oly szembeszökően, mint 
az O r s z á g-V i 1 á g képes hetilap minden 
egyes számánál. Ez a sokat érő újság dr. V á- 
r a d i Antal nagynevű poétánk kitűnő szer­
kesztése mellett egyre azon törekszik, hogy 
mindenből a legjobbat és legértékesebbet nyújt­
sa olvasóinak. Szövegét a legelső magyar irók 
Írják, szövég képei a legjobb művészek rajzait 
reprodukálják. Egyforma értékes és művészi 
minden száma, nincs köztük jobban vagy ke- 
vésbbé sikerült, egyszerűen azért, mert vala­
mennyi a legjobb, a mit csak e téren produ­
kálhatnak. Élénken illusztrálja az Ország- 
Világ nagy kelendőségét az is, hogy a 
kiadó a legnagyobb áldozatokat is megteheti 
mar olvasói kedvéért. Mindenesetre unikum 
az újévi ajándék, melyben az Ország-Világ 
részesíti közönségét, mindenkinek, aki előfi­
zetését a hó végéig beküldi, odaadja egé­
szen ingyen Buday Lászlónak érde­
kes regényét, A reformátort. Pedig 
ebből a könyvből egy példány másfél forint­
ba kerül. Ezek után természetes, hogy az 
O r s z á g-V i 1 á g o t a legszívesebben ajánl­
juk mindenkinek.

Dr. Wolafka Nándor vál. püspök és Stein- 
feld Antal urak 10—10 forint. Dr. Balkányi 
Miklós ur 7 frt. Gräber Ármin ur 5 frt 50 kr. 
Baum Miksáné, Berger Heurikné, Biedermann 
Józsefné, Fáik Lajosné, Fisch Ignáczné, Fisch- 
bein Ignáczné, özv. Freund Vümosné (Mad,) 
özv. Hartstein Sámuelné, Hartstein Kálmánné, 
Hartsiein Kálmánné, Harstein Péterné, Katz 
Józsefné, Dr. Medve Kálmánné, Dr. Popper 
Aiajosné, Reichmann Árminná, Rosinger Vil- 
mosné, Varga Ferenczné, Weisz Low né úr­
nők, Nagy Jakab, Lichstsein Dezső és Tihanyi 
Sámuel urak 5—5 frtot. Dr. Halassy János 
(Nyíregyháza), Kánitz Jenő (Eger) és Weich in­
ger Karoly urak 3 frt 50 kr. Berger Fiscbeiu 
Fanny, Drucker Mórné, Fried Károlyné,
Dr. Fejér Ferencz, özv. Meisels 
Jánosné, Graák Hermanné (Miskolcz) Dr. Pop­
per Mórné, Weinberger Lajosné úrnők, Deutsch 
Ignácz, Fried Emil, Kohn Adolf, Steinberger 
Gyula, Weisz Sándor urak 3—3 frt. Dr. Kar­
dos Samu, Weisz Lajos (Budapest) urak 2 frt 
250—2.50 frt. — Báró Josinczi Miklósné,
Dr. Bakonyi Samuné, Baum Miksáné, Fischer 

I Adoifne, Kardos Laura, Katz Hermanné, Grün- 
v ild Sámuelné, Lichtschein Mózesné, Preiser 
Salamonná, Stern Péterné, László Albertné, 
Stark Mártonné, Schwarcz Lajosné, Dr. Sic­
hermann Adolfné úrnők ; Berger Jenő, Berger 
Vilmos, Deutsch Adolf, Fáik Ármin, 
Fried Lajos, Friedman Jaques, Gutfreund Mór, 

j Goldblatt Jakab, Dr. Burger Péter, Dr. Kemény 
Mór, Káner Adolf, Klein Aladár, Lederer Már- 

I ton, Markus Mi sa, Neumann M. Lederer Ist- 
: ván, ifj. Rosenberg, Popper Arnold, Szálkái 
i Zsigmond (Máté-Szalka), Tarai Farkas, Váradi 
: lKuácz, Dr. Weisz Bernát, Weinberger Albert,
: Zelenka Ignácz urak 2—2 forint. Boros

t ‘sivérek, Fáik Imre, Fürst Ödön, Grün- 
' berger Ignácz urak és Rosenberg 
; Abertné úrnő 1 frt 50 kr — 1 frt 60 krt,
! A'földi takarekpéoztar ; Bechert Manöné, j 
! Kacskovits Ivanné, Kugler Miháiyné, Neumann j 

Rozalia, Rosen Henrikné, Silbermann Joecbim- 
ne, Siark Ignáczné, Velkovits Czeczilia, Weisz 
Józsefné úrnők ; Alter Sándor, Burger mérnök, 
Darvas Izidor, Gt-bauer Károly, Hirsch Ignácz, 
Hidvéger Mihály, KalnaiLipót. Kain József, Klein 
Ignácz, Nasch, N. N. Stern Ignácz (Ujfehértó), 
Szőllősy Ferencz, Szentkirályi Tivadar, Stark 
Jenő, Schwarcz Bernát, Pájer József, Taf er Ig­
nácz, Tó h Béla, Weisz S Lajos urak 1 l 

‘ frtot. Győrfi Aladár, Jéna Mihály, Lőwy Hen­
rik. Osvarth Ferencz, Pich főmérnök, Szabó 
Mihály, Wittmann urak 50—50 krt. Felü.fizetés 
összesen 306 frt 50 kr. a miért is fogadják a 
kegyes adakozók szegényeink nevében leghálá- 
sabb kös/.őne ünkat, valamint azon nemes'szivü 
hölgyek is, kik szives adományaikkal a buffet- 
hez" hozzájárulni szívesek voltak. Ugyané he­
lyen k"ll a theaestély leány és férfi rendező­
ségének, a kik fáradtságot nem kiméivé párat­
lan kedvesseggel és buzgalommal mindent el­
követtek, hogy az estély erkölcsi sikerét elő­
mozdítsák, teljes elismerésünket és hálás kö- 
szönetüuket kifejezni. Debreczen, 1895. jan. 14. 
Dr. Balkányi Miklósné elnök. Baum Miksáné 
pénztárnok.

* Időjárás. Az ír Ország felé közeledő 
depresszió mélyebb lett (Rochepointban a lég­
nyomás 17 mm.-rel esett), az orosz maxi­
mnál pedig növekedett, úgy, hogy a nyo­
mási különbségek Európában nagyobbak

Az idő európaszerte borús. _ Nagy esők 
voltak deli Oroszországban, kisebbek vol­
tak a Balkán-felszige'en, azonkívül Kö- 
zép-EuJópában szórványosan esett kevés hó.

Közép-Oroszországban és az Alpesek tá­
ján a fagy erős, egyebütt mérsékelt vagy 
gyenge. Írország nyuguti partjáról viharokat
jelentenek. , .

H.zánkban az idő száaazabbra fordult, 
de mind a mellett az utóbbi 24 óráról is je­
lentenek gyenge havazásokat, leginkább az 
oiszág északi részéből. A hőmérséklet keveset
változott. ......

Borús idő várható, fagygya! és később
i csapadékkal.

Kuliszák mögül.
A kopott, fakó, szinehagyott kulisták 

nyers festékssaggal teli világából mondok el 
egy rövidke kis történetet.

Az előadásra készültek. A kuliszák már 
előre voltak tolva, a művészek és művésznők 
befejezték öltözködéseiket s csak a nézőiéiről 
felhangzó Bethoven lágy keringőjéoelt, amely­
nek bu* akkordjain, igazi élvezettel csüggött 
a ház közönsége, vártak befejezését, hogy az­
tán a deszkákra kiléphessenek.

A zene szomorúan ingott még egy pil­
lanatig akkordjai reszketve futották be a nagy 
néző teret, azután egyszerre hirtelen elhall­
gatott.

Halk csengetés; a nézőtér tompa ho­
mályba merül s gyorsan felgördül a függöny.

A villanyfénytől bevilágított színpad egy 
hatalmas lombos fáktól körülvett vadregényes 
om adózó várat enged látni, a melynek aljá­
ban egy gyermek kinézésű szép leányka és 
egy ifjú adnak pásztor órát egymásnak.

A férfi szelíden karolja át erős karjai­
val a leány karcsú derekát és behízelgő han­
gon — a melyből kiérzik, mennyire óhaja, vá­
gya bírni a leányt, kérdezi halkan :

Szeretsz ?
A leányka először lefejti magáról az ölelő 

karokat, azután lassan felveti reá almatag sze­
meit s rebegi vissza : imádlak.

A felvonás után a kopott, fakó, szineha­
gyott kuliszák mögött, a melyekről darabokban 
csüng le az elrongyolódott tapéta, ismét talál­
kozik a férfi és a leány.

Egyedül vannak. Ar. apró lámpák fénye 
megtörik a magas kuliszák oldalán s a pókhá­
lós, piszkos ablak üvegen csak homályosan lát­
szik a sötét eget befutó csillagok halvány ra­
gyogása.

A férfi a midőn a bájos leánykát, a nagy 
művésznőt maga mellett latja,érzi annak köny- 
nyü finom ruhájából ki áradó éties illatot, nem 
tud ellent állani vágyainak Izmos karjával 
gyöngéden magához Ionja a ányt és ismé 
li as előbb lefolyt jelenetet.

Szerelsz ?
A művésznő először mélyen beletemeti 

magát a férfi karjaiba, azután elrejti bajos fe­
jecskéjét annak széles keblén, s boldogan ka- 
czagja : Forrón örökie én kis bo ondom ; s en­
gedi csókolni Hatos haját, tágra nyitott nagy 
szemeit, édes kicsike piros eper ajkul.

I—K. J--)

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Jan. 14-én :

231-i k c z i k k.
— Vígjáték. —

Jan. 15-én és 16-án :
Dumanan apó és fia.

Jan. 17-én :
Odette.

— Színmű. —

Jan. 18-án :
A csikós.

— Népszínmű. —

Jan. 19 én :
Faust.

- Opera. —

Szerkesztői üzenet.
,Kttsdti". A „Lelkem taván" kezdetű versben 

van egy kis hangulat, mely tehetségre enged követ­
keztetni, — de már a „Két leverő hírre" cz.-vers na­
gyon P™^oltak 41mA- nem verem f»l“. Bizony 
jobb is, ha békét hágy a holtaknak az ilyen 
versekkel 1 ________ —

Főszerkesztő : Ssinay Gyula.
Felelő-szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828)



Idei vágású
épület-, szerszám-

és
szőlőkarónak való tölgyfa,
gömbölyű állapotban, bármely 
mértékben, kapható — a 
margitai vasúti állomáshoz 

szállítva

Weisz Adolf
margitai lakosnál.

(22.)
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Leszáliitottárak!
Leltározás alkalmából deczember hó l-től 

kezdve az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,
yy**- színes selymeket '

mosó velezeket)
ailas-xalin és batistokaí,

üli gyapjú nagykeudőkei,
leány és fin gyermek ruhákat,

NŐI BLU20E1T,
valamint

szőnyegeket, függő nyéket
jpgj- tetemesen 1

leszállított árakon
árusítjuk el.

SZABÚ LAJOS FIAI
DEBHEGZEN, RÓZSA-TER.

(503.)

195.

Az jstván1 gőzmalom társulat
GY ÁRTMÁKY AIK AK

ABTEaTZÉZlE

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi június 1-én életbeléptelett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:
A Asztali dara nagyszemfl 
B Szinte » aprószemii 
i. Királyiiszt
1. Lánglisz! kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa ie4kk*l
„ „ esák málkttl

12 Durva korpa Mákkal .
12. Mák mélktil 

Csirke búza Mák málkttl

jfELADÓS
0gy jókarban lövő szécsksvágó,
Értekezhetni: Miklós-ulcza 1925. sz. a. 
a tulajdonossal. (21)

Székrekedést, nehézemésztést *
a Liebe-féle Sagrada-bor (J. LIEBE PÁL Drezda.)

Ezen Ízletes esszenczia eiabályoaaa a bélríezek megiavart tevékenyégét Ez nem a közönséges 
hashajtó szerek fokán áll, mint a rhabarbara, szenna, tamarinda és más drasztikus szerek; ez az 
emésztést nem savapja, hanem elősegíti, sem fájdalmat nem okos, sem különös áletremdet 
nem követel és az adag mindegyre kisebbíthető. Magasabb életkorban, a testi 'evékenység kez­

dődő lanyhulAednül, nélkülözhetetlen, — különben minden életkorban ajánlatos.

lUg- Eredetiben kapható: 1 és V, literes palaczkokban Dr. Rotschneek V.
Emil gyógyszertárában Debreczenben. 37.

x x x x X i x x x x X X x. x. x; x. x. x. X. x. X. x. x. X XA x. X. X X XX x, X

X X X x x XX X X X x: x X X X. x. x x. xX X. x .X. X. XX. X 1 Z X X X X X

I üzlet feloszlás miatt hatóságilag engedélyezett

végkiárulást
W RENDEZEK,

mire is felhívom a n. é. közönség becses figyelmét, megemlítem, hogy üzletemben
lévő áruk eredeti gyári áron árusittatnak el.

GYENES LAJOS
VÁROSHÁZ ÉPÜLETÉBEN.

ÁRUK FELSOROLÁSA:
Valódi bel- és kültöldi ruhaszövetek, 
Fekete kelmék,
Fekete és színes selymek,
Plüsch és bársonyok,
Zsinór és egyébb ruhailiszek 
Flanelek és Kasánok,
Alkalmi szövetek,
Báli virágok, belépők és legyezők,

Sirkoszoruk és szalagok, Csipke

ssxsaaso***!

Jó mosó velezek (Barchet)
Kartonok, Tőitek és Saténok,
Csipke, bodor és szalagok 
Arcz- és menyasszonyi fátyolok 
Jó szabású fűzők,
Rövidáruk és bélések,
Színes- és fehér kötő-pamutok, 

czérnák,
függönyök és Ágyteritők és

Téli gyapjúk,
Férfi fehérnemüek,
Nyak- és zsebkendők,
Férfi-, női- és gyermekharisnyák 
Karton és csipke kötények, 
Berliner, Genilien és selyem Eschar- 

pok és kendők,
Téli "kendők minden nagyságban.

egyéb divat- és kézmüdruk.

x xXXXXXX zX X X X X
X X X X X X X X X X X X X X X X X
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100 kiló
13.20 
12.60 
12 40 
11.80 
11 40 
11- 

10.60
10.20 
880
7.40 
620 
4.60
4.40 
4.40 
4.30 
4 —

A zsákol siljtartalma, teljsólyt tiszti súlynak Téré.
B. 0—fi számig 85 kilogramm.

7. és 8. szám 70 »
11. éa 12. szám 50
Dehreczea, 1894. decz 28.

0

(2.)

Leszállított árak
Leltározás alkalmából az alant jegyzett árukat e hó 10-dikétől

5P tetemesen leszállított áron árulom ki.
Úgymint;

50 darab Asztali készletek Fayansból és porezellánból.
200 darab Thea, kávé, fekete kávés készlelek Fayansból és porezellánból.
100 darab Mosdó készlet Porczellán. Fayans és Zománcéból.
300 darab Álló és függő lámpák villany égőkkel.
Zománczozott főző edények fazekak.

„ zsíros bodonok, veidlingok.
ff art n lemez, viz hordók, dézsák, kupák, öblögetők.

Evő eszközök, fa, osont, niekel nyéllel. V Eezet olaj tartók.
Disz asztalok, oszlopok, jg Pálinka készletek.

ÜVEG KÉSZLETEK 3VCHST3DE3ST KIVITFLBEN.
MENYASSZONYI KELENGYÉK

bevásárlásánál */»-ot engedményezek. — Vidékre csomagolást nem számitok, utón történhető károkat 
megtéritek. ,

Iíj. PAJER JÓZSEF
Debreczen, fópiacz.(16.)

Leszállított árak.
^ŰAlXIi'iiCw^UXÍXL<Oíl)üXlXIXIXD(IXD(D(IXI)(llXD(DgKIXlXD(lXI)(13®€Xl)(lXIXIXIXIXIXD0(I)ffi

Nyomatott a »ueoreczen« nyomuajaLau. Finer Goouak-úű*

Elő
b.iyb.c

ágész évre 
Félévre
Negyedévre 
Kgy hóra

Eef«

K lap szoüfcmi 
•men, a szert

Előliét
r.legdi K. La, 

4« a kiadóbir

(M 
alatt tere 
állami tis 
nyugdíjaz 
menli rei 
tásával b 
miniszter 
nyugdijh 
dusgazda 
az iníézk 
nem lehe 
lyek mög 
kelt nyit 
maguk t 

Az 
Kálmán 
adásokna 
mán nvu 
fejedelmi 
volt tehá
ner, a 
szült. Cs 
növeli az 
kerle-válí 
alakiíá 
déseből 
egy máso 

Néz 
válság ab 
nyivel ni 
dijterhe.

Wek 
van a 80 
mert öss 
lésének 

Gró 
miniszter 
nyugdijte 
államtitk 
ladja a 
vagiassag 
nyesitése 
nem rag

Csun 
piszkos sz 
a házakra 
hők boritj 
záruyaikk 

denfelé
A c 

ezot járva 
az üres, n 
pék uda-o 
hoz s I 
unalmas h 
kernet s ál 
ténetről, e 
csétien tört 
áll* lelki s 
vélem ked 
édes illata

A for 
Schwájcz 
gyek közé 
fürdőjébe 

Dél vl 
érve, rftgtl 
pillanat mii 
fedett U pej 
löbe.

A hi
magyarorsj 
Ádám, égj 
Irányának! 
lás hegyei!

Együ|
gas termeti 
rehAiaban I 
volna tencj 
tekintetek!:


